

Отзыв
об автореферате диссертации Сорокиной Анны Валерьевны
на тему: «ЯЗЫКОВАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ ОТРИЦАТЕЛЬНЫХ ЭМОЦИЙ В
НЕВЕРБАЛЬНОМ ПОВЕДЕНИИ ЛИЦ РАЗЛИЧНОГО
СОЦИАЛЬНОГО СТАТУСА (НА МАТЕРИАЛЕ АНГЛОЯЗЫЧНЫХ
ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ТЕКСТОВ XX-XXI ВВ.)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.04 – германские языки

Рецензируемый реферат выполнен на пересечении интересов нескольких наук (современная англистика, прагмалингвистика, теория коммуникации, социолингвистика и некоторые другие научные дисциплины) и посвящен изучению специфики языковой репрезентации отрицательных эмоций лиц различного социального статуса в англоязычном социуме. А акцент исследования, сделанный на гендерной специфике невербального поведения эмоциональных реакций коммуникантов различного социального статуса, дает новую перспективу для современных лингвистических исследований, что в полной мере обусловило **научную новизну** проведенного исследования.

Объектом исследования являются англоязычные способы репрезентации неверbalного поведения человека при выражении отрицательных эмоциональных реакций в гендерном аспекте, а **материалом исследования** послужили примеры фатического общения, отобранные методом сплошной выборки из англоязычных художественных произведений второй половины XX века и начала XXI века, а также видеоряды из англоязычных фильмов второй половины XX века и начала XXI века.

Богатый методический инструментарий (метод описания, анализа и синтеза; метод логико-синтаксического анализа; а также метод коммуникативно-прагматического анализа; метод сопоставительного анализа; количественные методы обработки проанализированного материала; метод сопоставительного и семантического анализа; метод анализа языковой репрезентации), выбранный исследователем, позволил достичь **целей** и **задачей** исследования.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы.

Практическая ценность работы определяется возможностью использования ее положений в спецкурсах по pragmalingвистике, невербальной коммуникации, а также на практических занятиях по интерпретации англоязычного текста.

Также в результате исследования **впервые** определяются языковые особенности гендерной специфики комплексного описания неверbalного поведения коммуникантов при выражении отрицательных эмоций, предлагается комплексное описание англоязычных способов языковой презентации неверbalного поведения лиц различного социального статуса при выражении отрицательных эмоций, выявляется тенденция изменения верbalного и неверbalного поведения человека при выражении эмоций в ситуации смены социального статуса.

Подчеркнем, что диссертант не только использует рабочую классификацию, принятую в Ивановской научной школе профессора Ф.И. Карташковой, но успешно развивает и дополняет сведения о различных видах неверbalного поведения человека, которое демонстрируется в различных ситуациях общения.

Ценным подтверждением результатов об особенностях реагирующего поведения коммуникантов при смене социального статуса служит анализ англоязычных фильмов, а выбранный период исследования (вторая половина XX века и начало XXI века) свидетельствует о том, что данные будут показывать актуальный срез поведения коммуникантов в современном обществе.

В качестве замечания отметим, что из текста автореферата не понятно в полной ли мере данные анализа видеорядов коррелируют с данными, полученными из исследования англоязычного художественного текста.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ и освещает содержание диссертации, основные результаты которой опубликованы в открытой печати, в том числе в трех публикациях Перечня ВАК Минобрнауки РФ. Работа получила должную апробацию.

Структура реферата логична и отражает системный характер исследования.

На основании текста автореферата можно сделать вывод, что диссертация Сорокиной А. В. является завершенной и самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача современной лингвистики.

Диссертация Сорокиной А. В. «Языковая репрезентация отрицательных эмоций в невербальном поведении лиц различного социального статуса (на материале англоязычных художественных текстов XX-XXI вв.)» представляет собой научно-исследовательскую работу, выполненную на высоком уровне, и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней»), а ее автор Анна Валерьевна Сорокина заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Врыганова Ксения Александровна,
кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
и лингвистики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Ивановский государственный
химико-технологический университет»,
г. Иваново, пр. Шереметевский, д.7
Тел.: 8-915-823-87-33
kvryganova@yandex.ru



/Врыганова К.А./

Сведения о рецензенте

Фамилия Имя Отчество	Врыганова Ксения Александровна
Почтовый адрес, телефон/ электронный адрес	153000, г. Иваново, пр. Шереметевский, д.7 www.isuct.ru ino@isuct.ru Тел.: 8-915-823-87-33 kvryganova@yandex.ru
Полное наименование организации, являющейся основным местом работы рецензента на момент представления им отзыва в диссертационный совет, и занимаемая им в этой организации должность	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский государственный химико-технологический университет», доцент кафедры иностранных языков и лингвистики, кандидат филологических наук